

兵发曼谷 国足开启第13次冲击世界杯之旅

# 出征！国足世预赛首战能否顺利起步？

北京时间16日20:30，中国队将客场迎战泰国队

11月14日下午，国足从深圳兵发泰国曼谷，由此正式踏上世预赛征程，在北京时间16日20:30，国足将迎来2026世界杯预选赛亚洲区36强赛C组首场对阵泰国队的比赛。

36强赛共分为9个小组，每组前两名将晋级18强赛，中国队和韩国队、泰国队、新加坡队分在C组。考虑到韩国队的绝对实力，与泰国队的比赛将成为国足争取小组出线的关键之战。

站在第13次冲击世界杯节点的中国足球，机遇与挑战并存。是亚洲区增加至8.5个出线名额所带来的机遇大？还是国足青黄不接、实力继续下滑所面临的挑战更大？与泰国队的比赛，将初步给出答案。



中国国家男子足球队在深圳备战世界杯预选赛

## 出征动态

### 超过2600名球迷将现场助威

中国国家男子足球队14日下午乘坐航班从深圳飞往泰国曼谷，开启第13次冲击世界杯之旅。

“我们对泰国队有全方位的了解，他们有两种不同的比赛方式，他们踢了一些还不错的热身赛，他们有球员在欧洲踢球的经历，球队最近刚去欧洲踢了两场比赛。我了解所有的信息，但我会选择必要的信息告诉球队，然后还是坚持以我为主。我们要尽可能坚持自己的比赛风格，让泰国队来适应我们。”国足主帅扬科维奇此前在接受记者采访时表示。

中国球迷在泰国机场准备迎接国足抵达。

在国足出征之际，不少球迷也踏上了征程。“龙之队”球迷协会会长简满根目前已经抵达泰国，该球迷会组织了超过600名球迷从国内飞往泰国。据了解，泰国也有超过2000名华人一起为国足加油助威。

在结束和泰国队的比赛后，国足将返回深圳，21日将坐镇主场龙岗大运中心体育场迎来与韩国队的比赛。



中国球迷在泰国机场迎接国足

## 关键词 | 遭遇

与上届世预赛首战实力有限的马尔代夫队不同，国足在本届世预赛伊始就面对实力相差不多的泰国队，开局压力明显高出不少，所以国足也没了上届世预赛初期，里皮回归后率队以赛代练的资本。

尽管这届国足从3月份就开始在新帅扬科维奇的率领下备战世预赛，半年多的时间看似充裕，但如今似乎还是有些仓促上阵的感觉。

## 关键词 | 对手

国足所在的C组中，实力明显高出一档的韩国队必然锁定一个出线名额，而新加坡队的实力在本组排名最低，剩下的一个晋级18强赛名额，主要在于国足与泰国队的竞争。

首战即决战，如今中国男足也面临着此前中国女足在世界杯和奥预赛时同样的局势，但中国足球这次需要破局。

对手泰国队目前排在世界第112

## 关键词 | 困难

不利的是，国足后防大将蒋光太因伤无缘与泰国队的比赛，作为后防线上最重要的一员，他缺席带来的影响还是相当大的。

毕竟从国足目前的实力出发，出战世预赛还是在防守的基础上，在攻防转换中抓住进球机会。

之前与越南和乌兹别克斯坦队的热

## 似仓促上阵 且看交出何样答卷？

国足这半年里进行了8场热身赛，取得3胜2平3负的战绩，就热身质量而言还是不错的。国足在热身赛中的对手不仅有越南这样曾经的“苦主”、实力迅速上升的马来西亚，还有强劲的乌兹别克斯坦。

这个过程中，扬科维奇强调最多的是“发现问题、解决问题”，不过直到如今，国足右翼卫人选似乎还是没有找到

一个理想答案，球队中场位置在比赛中依旧显得有些失控，当然这确实有“巧妇难为无米之炊”的因素在。

10月份，热身赛国足1比2不敌乌兹别克斯坦队后，扬科维奇曾表示，这是提前经历痛苦的过程，“付出的代价很大，我需要球队在一个月后不再有这样的失误。”

转眼一个月过去，国足正式踏上世预赛征程，到了需要交出答卷的时候。

## 首战即决战 泰国队不乏留洋球员

位，比起10月份热身对手越南队的世界排名稍低，当时国足以2比0战胜越南。

对于世界排名第79的国足来说，面对泰国似乎占据些许优势。但从实际来看，优势并不如排名展现的这么大。泰国队名单中不乏留洋球员，随着效力比利时球队奥哈瓦里的素帕那归队，对手4名留洋球员已经全部与球队会合。

此前，泰国队主帅曾多次表态要战

胜中国队，对手主帅波尔金直言这是近5至10年泰国最重要的比赛，并透露将有5万人观战。

泰国队官方还特地发布了含有2013年热身赛上5比1战胜国足、2019年中国杯上1比0战胜国足元素的海报。

但无论如何，国足在这场遭遇战中，打平是底线，否则就会失去主动权，之后又将不得不上演背水一战的“戏码”。

## 后防缺大将 还须全力以赴搏三分

身赛中，蒋光太的解围次数是全队最高的，而在右翼卫人选不理想的情况下，这也让选择不多的防守端球员显得更加捉襟见肘。

出征泰国之前，国足于9日在深圳集结，10日进行首次场地训练。据悉，直到14日出征泰国当天，国足还在上午进行了训练，

对这场遭遇战进行最后的技战术准备。

此前的采访中，扬科维奇表示球队已经准备好了，将带着动力和为国效力的决心开启新篇章，全力冲击下一届世界杯，第一步就是迈向泰国，在客场全力以赴拿下三分。

本版稿件综合中新社、新华社